
 
 
 

 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 49/2016 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 871/ 2016 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση πρακτικού 2ης Φάσης της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού και 
Αξιολόγησης Προσφορών για τον ηλεκτρονικό διεθνή ανοικτό μειοδοτικό διαγωνισμό που αφορά την 
παροχή υπηρεσιών καθαρισμού των κτιρίων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης και της Π.Ε. 
Ροδόπης για διάστημα 24ων  μηνών (Α/Α ΕΣΗΔΗΣ 26774) προϋπολογισμού με Φ.Π.Α. 170.000,00 ευρώ. 
 
 
 Στην Κομοτηνή σήμερα στις 1 Δεκεμβρίου 2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ» του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος 
όροφος,  Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 5773/25-11-2016 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ. 1) Ιωσηφίδης Αλέξανδρος Προεδρεύων Αντιπρόεδρος της Οικονομικής 
Επιτροπής, 2) Μπούτος Ιωάννης μέλος, 3) Μποταΐτης Σωτήριος  μέλος, 4) Ιμπραήμ Αχμέτ μέλος, 5) 
Κινατζίδης Κωνσταντίνος μέλος,  6) Καραλίδης Φώτιος μέλος, 7) Τσαλδαρίδης Αναστάσιος μέλος ,8) 
Λασκαρίδης Παντελής μέλος 
   Απόντες ήταν: οι κ.κ. 1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, ο οποίος 
απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους 
          Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ Νταντή Φωτεινή. 
 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα οκτώ μέλη, ο Προεδρέυων 
Αντιπρόεδρος  της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας 
διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 871 : Εισηγούμενη το  δωδέκατο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Οικονομικού της Π.Α.Μ.Θ. 
με το υπ’ αριθμ. Δ.Ο.οικ.4768/23-11-2016 έγγραφό της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:  
 
Α. Σας διαβιβάζουμε προς έγκριση το Πρακτικό 2ης Φάσης – «Έλεγχος Οικονομικών Προσφορών» της 
επιτροπής διενέργειας του ως άνω  διαγωνισμού. 
Β. Από την 1η Φάση προκρίθηκαν δύο (2) προσφορές (Αποφ. 770/2016 της Οικονομικής Επιτροπής), αυτές 
των εταιρειών «ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ & ΣΙΑ Ο.Ε.» και «ΤΣΙΡΙΓΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ». Οι 
οικονομικές αυτές προσφορές υποβλήθηκαν ηλεκτρονικά στο σύστημα του ΕΣΗΔΗΣ, όπως και αλλά και με 
φυσικό τρόπο (εντός σφραγισμένων φακέλων). Η επιτροπή  αποσφράγισε τις προσφορές και με τους δύο 
τρόπους στην τεθειμένη ημερομηνία.  
Γ. Προέκυψαν δε τα εξής αποτελέσματα: 
«ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ & ΣΙΑ Ο.Ε.» προσέφερε    127.581,12€  
«ΤΣΙΡΙΓΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ» προσέφερε  138.800,00€  
Δ. Η Επιτροπή Διενέργειας του Διαγωνισμού έλεγξε την ορθότητα και πληρότητα των προσφορών και 
κατόπιν συνέταξε και συνυπέγραψε το (συνημμένο) σχετικό Πρακτικό. 
Κατόπιν τούτων το Τμήμα Προμηθειών της Διεύθυνσης Οικονομικού 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 
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ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

 
1. Την έγκριση του Πρακτικού  της 2ης Φάσης της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης 
Προσφορών τον ηλεκτρονικό διεθνή ανοικτό μειοδοτικό διαγωνισμό που αφορά την παροχή υπηρεσιών 
καθαρισμού των κτιρίων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και της ΠΕ Ροδόπης για 
διάστημα 24ων μηνών. 
2. Την ανακήρυξη της εταιρείας «ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ & ΣΙΑ Ο.Ε.»  ως μειοδότριας και προσωρινής 
αναδόχου. 
3.Την πρόσκληση του μειοδότη και προσωρινού  αναδόχου, για την υποβολή δικαιολογητικών κατακύρωσης 
(3η Φάση Διαγωνισμού). 
Συγκεκριμένα το Πρακτικό ανέφερε τα εξής: « Στην Κομοτηνή, στις 22 Νοεμβρίου 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 10.00, 
συνήλθε σε  τρίτη διαδοχική συνεδρίαση   η επιτροπή διενέργειας του ανωτέρω διαγωνισμού, η οποία ορίστηκε με την 
αριθ. 418/2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής ΠΑΜΘ, για την αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών των 
κάτωθι δύο συμμετεχόντων,  οι οποίοι προκρίθηκαν στην φάση αυτή του διαγωνισμού : 
i. ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ ΚΑΙ  ΣΙΑ ΟΕ (αριθμός ηλεκτρονικής υποβολής: 41547) 

ii. ΤΣΙΡΙΓΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (αριθμός ηλεκτρονικής υποβολής: 40533) 

   Την επιτροπή αποτελούν οι ακόλουθοι: 

1. Κυρκούδης Ιωάννης, υπάλληλος της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής Π.Α.Μ.Θ, του κλάδου 
Γεωτεχνικών, ως Πρόεδρος. 
2. Κοκκίδης Μαρίνος, υπάλληλος της Διεύθυνσης Διαφάνειας και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
Π.Α.Μ.Θ,  του κλάδου ΠΕ Πληροφορικής, ως μέλος. 
3. Μπάτζιου Χρυσούλα, υπάλληλος της Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Α.Μ.Θ, του κλάδου ΠΕ 
Διοικητικού – Οικονομικού, ως μέλος. 
 
Α. Η επιτροπή προχώρησε στις 11 Νοεμβρίου 2016 στην ηλεκτρονική αποσφράγιση των ανωτέρω 
οικονομικών προσφορών και αφού διαπίστωσε ότι και οι δύο πληρούν τις προϋποθέσεις του άρθρου 15 της 
διακήρυξης 7/2016, τις έκανε αποδεκτές και εν συνεχεία τις αξιολόγησε σύμφωνα με τους όρους της εν λόγω  
διακήρυξης. Διαπίστωσε δε τα εξής:  
 
    Β1. Αξιολόγηση της προσφοράς: ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ ΚΑΙ  ΣΙΑ ΟΕ (αριθμός ηλεκτρονικής υποβολής: 
41547) 

    Η Επιτροπή αποσφράγισε ηλεκτρονικά τον υποφάκελο «Οικονομική Προσφορά» και μετά από εξέτασή 
της διαπίστωσε ότι η συγκεκριμένη προσφορά συνοψίζεται στον ακόλουθο πίνακα : 

 
 ΕΙΔΟΣ ΜΗΝΙΑΙΟΥ  ΚΟΣΤΟΥΣ  ΠΟΣΟ 
 

1 
Μηνιαίο Διοικητικό Κόστος παρεχόμενων Υπηρεσιών (Εμπεριέχεται 
εισφορά υπέρ Ε.Λ.Π.Κ) 

150,00 

2 Μηνιαίο Κόστος αναλωσίμων 280,00 
3 Μηνιαίο Εργολαβικό Κέρδος  348,92 
4 Πάσης φύσεως νόμιμες αποδοχές εργαζομένων 2.801,59 
5 Ασφαλιστικές Εισφορές που αναλογούν στις παραπάνω αποδοχές  702,05 
6 Μηνιαίες Κρατήσεις υπέρ Δημοσίου και Τρίτων( υπολογίζονται επί του 

αθροίσματος 1 έως 5) 
4,44 

7 Συλλογική Σύμβαση Εργασίας όπου υπάγονται οι εργαζόμενοι 
Ε.Γ.Σ.Σ.Ε 2016 (όλοι οι εργαζόμενοι (11 άτομα) άνω των 25 ετών) 

 

8 Σύνολο απαιτούμενων ωρών εργασίας σε μηνιαία βάση  559 
9 Μηνιαία Οικονομική Προσφορά για την Παροχή Υπηρεσιών, χωρίς 

Φ.Π.Α 
4.287,00 

 Σύνολο Οικονομικής Προσφοράς, χωρίς Φ.Π.Α 102.888,00 
 Φ.Π.Α 24% 24.693,12 
 ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΤΕΛΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΕ ΦΠΑ 127.581,12 

 
  Β2. Εξέταση της προσφοράς: ΤΣΙΡΙΓΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (αριθμός 
ηλεκτρονικής υποβολής:   40533). 
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 ΕΙΔΟΣ ΜΗΝΙΑΙΟΥ  ΚΟΣΤΟΥΣ  ΠΟΣΟ 
 

1 
Μηνιαίο Διοικητικό Κόστος παρεχόμενων Υπηρεσιών (Εμπεριέχεται 
εισφορά υπέρ Ε.Λ.Π.Κ) 

80,00 

2 Μηνιαίο Κόστος αναλωσίμων 200,00 
3 Μηνιαίο Εργολαβικό Κέρδος  500,00 
4 Πάσης φύσεως νόμιμες αποδοχές εργαζομένων 3.002,02 
5 Ασφαλιστικές Εισφορές που αναλογούν στις παραπάνω αποδοχές 752,30 
6 Μηνιαίο κόστος απεντόμωσης,απολύμανσης & μυοκτονίας 125,00 
7 Μηνιαίες Κρατήσεις υπέρ Δημοσίου και Τρίτων( υπολογίζονται επί του 

αθροίσματος 1 έως 5) 
4,66 

8 Συλλογική Σύμβαση Εργασίας όπου υπάγονται οι εργαζόμενοι 
Ε.Γ.Σ.Σ.Ε 2016 (συνολικά 12 εργαζόμενοι άνω και κάτω των 25 ετών) 

 

9 Σύνολο απαιτούμενων ωρών εργασίας σε μηνιαία βάση 644 
 Μηνιαία Οικονομική Προσφορά για την Παροχή Υπηρεσιών, χωρίς 

Φ.Π.Α 
4.663,98 

 Σύνολο Οικονομικής Προσφοράς, χωρίς Φ.Π.Α 111.935,50 
 Φ.Π.Α 24% 26.864,50 
 ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΤΕΛΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΕ ΦΠΑ 138.800,00 

 

Η Επιτροπή σύμφωνα με τη σχετική δυνατότητα που της παρέχει η Διακήρυξη (άρθρο 15 περ. 10), προέβη 
σε επικοινωνία με τους προσφέροντες (μέσω της προβλεπόμενης από το ΕΣΗΔΗΣ ηλεκτρονικής φόρμας), 
ζητώντας την υποβολή διευκρινήσεων επί της οικονομικής προσφοράς. Συγκεκριμένα, ζήτησε ανάλυση του 
τρόπου υπολογισμού των νόμιμων μηνιαίων αποδοχών των εργαζομένων και των μηνιαίων ασφαλιστικών 
εισφορών εργοδότη, με τέτοιο τρόπο ώστε να είναι εμφανής η τήρηση του ελάχιστου κόστους ανά 
εργατοώρα, όπως αυτή καθορίζεται από την Εθνική Συλλογική Σύμβαση. 

Οι προσφέροντες απάντησαν εντός του προβλεπόμενου χρονικού ορίου και από τα διευκρινιστικά έγγραφα, 
που απέστειλαν μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, η Επιτροπή παρατηρεί τα εξής : 

Όσον αφορά την εταιρεία ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ,  υπολογίζει τις μηνιαίες αποδοχές των 
εργαζομένων της (όλοι άνω των 25 ετών) με βάση το ελάχιστο κόστος εργατοώρας των 3,93€ (σύμφωνα με 
την Επιθεώρηση Εργασίας), όπως περιγράφεται στις «Παρατηρήσεις επί του Υποδείγματος της Οικ. 
Προσφοράς) του Παραρτήματος Ε της διακήρυξης 7/2016. 

Όσον αφορά την εταιρεία ΤΣΙΡΙΓΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, υπολογίζει το μηνιαίο κόστος με βάση 
το μέσο όρο εργαζομένων (7,5 εργαζόμενοι με 4 ώρες εργασίας/ άτομο, όλοι κάτω των 25 ετών) που 
απαιτούνται  και σύμφωνα με το ελάχιστο κόστος εργατοώρας για την κατηγορία αυτή. Ωστόσο, στη 
συνέχεια αυξάνει το κόστος αυτό καθώς όπως δηλώνει στην πραγματικότητα θα απασχολούνται 12 
εργαζόμενοι, κάποιοι με λιγότερες των 4 ωρών εργασίας και κάποιοι άνω των 25 ετών, για το ίδιο σύνολο 
εργατοωρών ανά μήνα. Σε αυτό το σημείο, η Επιτροπή δεν είναι σε θέση να ελέγξει κατά πόσο με αυτό τον 
τρόπο θα εξασφαλίζεται η τήρηση των όρων της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. Η ευθύνη του ελέγχου της  
τήρησης αυτής αναλογεί στην Διεύθυνση Οικονομικού κατά τη φάση της εκάστοτε πληρωμής του αναδόχου, 
όπως ορίζεται στη Διακήρυξη 7/2016.Μετά τα παραπάνω η επιτροπή, αποδέχεται τις διευκρινήσεις των 
αναδόχων,  κρίνει τις οικονομικές προσφορές ως παραδεκτές κα 

ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ 
 

1. Την αποδοχή της οικονομικής προσφοράς της εταιρείας ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ ως την 
οικονομικότερη 
2. Τον ορισμό της εταιρείας ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ ως  μειοδότριας  και προσωρινής  
αναδόχου». 
 
                    
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012: 
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ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 

Εγκρίνει  : 1. το συνημμένο Πρακτικό της 2ης Φάσης της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού και 
Αξιολόγησης Προσφορών τον ηλεκτρονικό διεθνή ανοικτό μειοδοτικό διαγωνισμό που αφορά την παροχή 
υπηρεσιών καθαρισμού των κτιρίων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και της ΠΕ 
Ροδόπης για διάστημα 24ων μηνών. 
2. Την ανακήρυξη της εταιρείας «ΑΦΟΙ ΚΑΤΣΑΡΙΔΗ & ΣΙΑ Ο.Ε.»  ως μειοδότριας και προσωρινής 
αναδόχου. 
3.Την πρόσκληση του μειοδότη και προσωρινού  αναδόχου, για την υποβολή δικαιολογητικών κατακύρωσης 
(3η Φάση Διαγωνισμού). 
 
 
 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α   871/ 2016. 
 
 
                      Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ 
                       ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
 

              ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

              
ΤΑ ΜΕΛΗ 

                               ΜΠΟΥΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
                               ΜΠΟΤΑΪΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 
                               ΙΜΠΡΑΗΜ ΑΧΜΕΤ 
                               ΚΙΝΑΤΖΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                               ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ  ΦΩΤΙΟΣ 
                               ΤΣΑΛΔΑΡΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
                               ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
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